

邵广军：三十多年从警生涯 谱写敬业之歌

用忠诚和担当践行初心使命

本报记者 万德龙 通讯员 马加强 张凯

“我要坚持值完这个班。”这是微山县公安局欢城交警中队指导员邵广军留给妻子的最后一句话。2021年6月19日凌晨，邵广军在完成治安查控任务后，返回中队备勤室备勤期间，突发心梗，经抢救无效因公牺牲，生命永远定格在了49岁。他用忠诚与生命，书写出动人的赤子之情。



坚守 是他践行一生的承诺

6月18日当晚，邵广军带班执勤到第二天凌晨1时，准备去备勤室轮岗备勤。他已经记不清这是第几个凌晨还在坚持工作的日子。19日早上8时许，邵广军的同事打电话通知他执行巡逻工作，多次拨打电话无人接听。同事朱广国立即去备勤室查看，发现邵广军趴在地上一动不动没有反应。他立即喊来中队同事，并拨打120急救电话，把邵广军送到滕南医院迅速进行抢救。但最终经抢救无效，邵广军同志因公牺牲。

据邵广军的同事回忆：18日一整天，邵广军都在带领民警处置交通事故警情、疏导交通、查缉布控，一直连轴转，忙活到很晚。当天晚上10时到

第二天凌晨1时的集中查控期间，同事张健看到他穿着棉大衣坚持执勤，便上前关心询问，劝他请假休息，邵广军说感觉不舒服、有点冷，但仍坚持要值完这班岗。

欢城治安检查站位于鲁苏交界的交通要道，是环鲁防控圈重点检查站之一，担负着交通管理、治安检查和查缉布控多项工作任务。6月份以来，邵广军奉命随队到欢城治安检查站开展集中查控工作，并担任带班班长。尽管去了检查站工作，但邵广军还兼顾着欢城交警中队的工作，每次即使是在检查站交换班的间歇，他都会回中队转转。日子一天天过去，邵广军一如既往地坚守着，无怨无悔，同事们很心疼也很钦

佩。6月12日，邵广军在查验过往车辆时，一驾驶员拒不交出居民身份证，随后跳出驾驶室慌忙逃窜，邵广军毫不犹豫奋起直追，追出数米后将其按倒在地。后经核查，逃窜者为涉嫌寻衅滋事的跨省逃犯杜某某。

据邵广军的妻子回忆道：“6月16日的晚上，他结束工作回家后就感到身体有些不适，疼了一身汗，我劝他请假去医院检查，他说近期检查站查控工作非常忙。‘一个萝卜一个坑，我请假别人就得顶上，咱是一名党员，还负责带班，关键的时候咱不能掉链子，等值完班任务结束后再去检查吧。’后来他匆匆到诊所拿了止疼药应付，可没想到……”

担当 是他人生最美的底色

在30多年的从警生涯里，邵广军始终坚守在他最为热爱的交警岗位上，一方面源于同为从事交通管理工作的父亲带给他的榜样力量，另一方面则源于他心头最纯最真的热爱。

在同事们眼中，邵广军还是他们的主心骨。作为中队指导员，邵广军团结同事，善于做思想工作，也乐于解决同事们工作、生活上的烦事、琐事，大家有事也喜欢和他聊，中队的工作氛围特别融洽，大家感情很深。邵广军突然牺牲后，让一起工作多年的辅警杨家文抑制不住内心的悲痛，他眼眶潮红地说：“我们家里有什么事，都是邵队来顶我们的班。邵队平时任劳任怨，极少请假，总是冲在前头。每当同事们有特殊情况

或急事，他说的最多的就是，你忙去吧，我来顶。”

对于辖区居民，邵广军是出了名的热心人。巡逻巡防、高峰护学岗总能见到他的身影，帮受困司机修补轮胎，在拥堵地段疏导交通……一来二去，辖区居民都熟悉了这位“邵大哥”，送来的锦旗堆满了他值班室的床头。2020年5月26日晚，邵广军带队执勤时接到一对年轻夫妇的求助，说他们的孩子身体突然发生抽搐，情况十分危险。见此情形，邵广军立即安排执勤民警迅速载上年轻夫妇和孩子，拉起警报，风驰电掣般地赶往微山县人民医院。经过紧张的救治，孩子终于转危为安。2021年4月6日10时许，邵广军带领班组在辖区

二级坝路段巡逻时，过路司机张某上前求助，车上有两名紧急病号需送到微山县人民医院，邵队听后二话不说，立即安排队员开启警灯，拉起警报，以最快的时间把病人送到县医院，为救治病人赢得了宝贵的时间。

今年以来，邵广军带领着欢城中队全体队员忠于职守、克己奉公，平均每天核查来往车辆890余辆次，核查人员1260余人次，查处酒驾10起，查破刑事案件16起，抓获上网逃犯5人，查处其他交通违法行为120余起。与此同时，邵广军还与他的同事们先后开展救助58起，成功救助群众112人，用无私无畏的行动践行了交警的初心和使命。

陪伴 是他一生最大的遗憾

由于工作的特殊性，邵广军绝大多数的时间都是在岗位上，他曾跟同事说：“没办法，当一名民警，这辈子肯定要亏欠家人了。”邵广军的妻子在济宁工作，两人长期两地分居生活，家里大大小小的事，都是妻子在操持着。“我嫁给了广军，他却‘嫁’给了单位，家里几乎看不见他的影子，老的小的都指不上他，也不想耽搁影响他。我作为一名警察的家属，苦点累点是肯定的，但看到他身穿警服的

那份荣誉和责任，我和女儿也以他为骄傲。”邵广军的妻子告诉记者。

邵广军有两个女儿，大女儿今年刚刚考上研究生。前几天邵广军还给大女儿微信留言：“等工作任务结束，爸爸请你吃大餐。”竟没想到，对于大女儿的承诺，邵广军再也无法兑现了。

邵广军的小女儿还在上小学二年级，她最开心的事情就是每天等着爸爸回家给她讲惊心动魄的警察故

事。6月20日是父亲节，此前，小女儿还精心为爸爸准备了一份父亲节礼物，是她亲手画的“警察爸爸”，准备6月20日送给下班回家的爸爸，可就差这么一天……

“铁打的邵队”最终还是倒下了，倒在交警的神圣岗位上，就这样告别了这个他无限留恋的世界，但他把最炙热最纯粹的热爱留在了岗位上，用一片赤诚和初心坚守，谱写着人生的赞歌。